

---

**Асоціація  
університетів України,  
співзасновником якої є  
ЧДУ імені Петра Могили**

---



Президент Асоціації – **Клименко Леонід Павлович**, ректор ЧДУ імені Петра Могили, д.т.н., професор, заслужений діяч науки і техніки України

Асоціацію університетів України було створено у м. Ялта (Автономна Республіка Крим) під час проведення з 11 по 14 червня 2009 р. Міжнародної науково-практичної конференції «Ольвійський форум: стратегії України в геополітичному просторі».

Це Громадська науково-освітня організація, яка спрямована на вирішення спільних академічних проблем, пов'язаних з реформуванням навчального процесу, інтеграцією у світовий освітній простір.

#### **Головні документи організації:**

- рішення про утворення Асоціації університетів України;
- Ольвійська Декларація «Академічні свободи, університетська автономія та освіта для сталого розвитку»;
- Програма «Рамки пріоритетних дій: втілення в життя Ольвійської Декларації».

Підписання документів здійснено 12 червня 2009 р. у Білій залі Лівадійського палацу. Засновниками Асоціації виступили 12 ректорів та 19 проректорів українських, а також 8 представників закордонних університетів та інститутів.

#### **Керівні органи асоціації:**

Президент – **Клименко Леонід Павлович**, ректор Чорноморського державного університету імені Петра Могили;

Почесний президент – **Глузман Олександр Володимирович**, ректор Кримського державного гуманітарного університету;

Віце-президент – **Прокопенко Іван Федорович**, ректор Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди.

#### **Склад контрольно-ревізійної комісії асоціації:**

**Холод Борис Іванович** – ректор Дніпропетровського університету економіки та права;

**Божидарнік Віктор Володимирович** – ректор Луцького національного технічного університету;

**Чебикін Олексій Якович** – ректор Південноукраїнського державного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського;

**Мещанінов Олександр Павлович** – проректор з наукової роботи Чорноморського державного університету імені Петра Могили.

З вітальними словами до засновників Асоціації звернулися: **Ершовецький В'ячеслав Степанович** – Почесний президент Національного університету «Києво-Могилянська академія», **Квіт Сергій Миронович** – діючий президент Національного університету

«Києво-Могилянська академія», а також представники із університету м. Венеції (Італія), Брістольського університету (Великобританія), американського Інституту міжнародної освіти та директор відділення Програми Фулбрайт в Україні (США).

Кожного року передбачене чергове проведення зібрань членів Асоціації, підведення підсумків роботи та доповнення списків учасників даної громадської установи, яка представляє дуже авторитетні й впливові вітчизняні й закордонні університети.

Ідея створення Асоціації університетів України виникла після вересня 2008 р., коли шість українських ВНЗ, в тому числі і ЧДУ імені Петра Могили, були запрошені до Болоньї (Італія) для підписання Великої Хартії Університетів (Magna Charta Universitatum). Дану пропозицію схвалили керівники Національного університету «Києво-Могилянська академія» В. С. Брюховецький і С. М. Квіт.

Навесні 2009 р. було створено організаційний комітет, який проголосив про доцільність створення такої Асоціації під час проведення у м. Ялті (АРК) чергової міжнародної конференції «Ольвійський форум 2009: стратегії України в геополітичному просторі». Тоді ж ініціатори проголошення Асоціації підготували звернення, яке було направлено поштою та через систему Internet до Міністерства освіти і науки України, всіх керівників вищих навчальних закладів України та інших науково-освітніх українських і зарубіжних установ і відомств.

В ньому зокрема зазначалося:

Національний університет «Києво-Могилянська академія» та Чорноморський державний університет імені Петра Могили з надією на те, що університети, уряди та народи країн світу, як ніколи раніше, мають усвідомити провідну та відповідальну роль університетів у розвитку науково-освітнього простору і неможливість успіху цієї ролі без надання університетам автономії та академічних свобод, звертаються до Вас із запрошенням до співпраці щодо:

1. Створення Всеукраїнської наукової громадської організації «Асоціація Університетів України»;

2. Дискусії з питань обговорення проєктів Ольвійської Декларації (Хартії Університетів України) «Академічні свободи, університетська автономія та освіта» та Рамок пріоритетних дій «Втілення в життя Ольвійської Декларації (Хартії Університетів України)».

Діяльність Асоціації буде спрямована на створення правових та організаційних умов для здобуття реально діючих академічних свобод, університетської автономії шляхом узгодження основних положень міжнародних та українських нормативних актів у сфері освіти, що забезпечує розвиток конкурентоспроможності системи університетської освіти України, інтеграцію у європейський науково-освітній простір.

Передбачається, що членами Асоціації мають стати вищі навчальні заклади, які беруть зобов'язання перед Асоціацією активно здійснювати освітню політику з підтримки та реалізації академічних свобод та університетської автономії, основні положення яких будуть висвітлені в Ольвійській Декларації (Хартії Університетів України) «Академічні свободи, університетська автономія та освіта» та Рамках пріоритетних дій «Втілення в життя Ольвійської Декларації (Хартії Університетів України)», що є розвитком положень Великої Хартії Університетів (Magna Charta Universitatum, 1988).

Створення Асоціації Університетів України, прийняття Ольвійської Декларації (Хартії Університетів України) та Рамок пріоритетних дій планується в рамках проведення Міжнародної науково-практичної конференції «Ольвійський форум – 2009: стратегії України в геополітичному просторі», яка відбудеться 11-14 червня 2009 р., санаторій «Курпати», відділення «Дружба», Ялта, Крим, Україна (План проведення НМК та НПС із проблем вищої освіти і науки ПВС у системі МОН України на 2009 рік, п. 70, стор. 11).

Чекаємо на Ваші пропозиції та зауваження до проєктів Ольвійської Декларації (Хартії Університетів України) «Академічні свободи, університетська автономія та освіта», Рамок пріоритетних дій «Втілення в життя Ольвійської Декларації (Хартії Університетів України)» до 19.05.2009 р.

За додатковою інформацією, текстами Ольвійської Декларації (Хартії Університетів України) та Рамок пріоритетних дій звертайтеся за електронною адресою [vrector@kma.mk.ua](mailto:vrector@kma.mk.ua).

Сподіваємося, по можливості, на оперативну та позитивну відповідь та на Вашу активну участь щодо реалізації даного проекту.

З повагою  
Голова оргкомітету

В. С. Брюховецький

Президент НаУКМА

С. М. Квіт

Ректор ЧДУ імені Петра Могили

Л. П. Клименко

12 червня 2009 р. у м. Ялті в перший день роботи «Ольвійського форуму-2009» учасники зібрання прийняли рішення про створення Всеукраїнської громадської освітньо-наукової організації «Асоціація Університетів України».

Підписання основних документів відбулося у Лівадійському Палаці, де 64 роки тому лідери антигітлерівської коаліції підписали Декларацію про звільнену Європу.

Таким чином, 12 червня 2009 р. ректори та уповноважені особи від імені 23 українських університетів з 16 регіонів України, 3 закордонних університетів та 3 громадських організацій світу підписали Хартію Університетів України, Ольвійську Декларацію Університетів «Академічні свободи, університетська автономія, освіта і наука для сталого розвитку» та Рамки пріоритетних дій «Втілення в життя Ольвійської Декларації Університетів».



Підписання в Лівадійському палаці (м. Ялта) засновницьких документів Асоціації університетів України